                                             Уважаемые коллеги!
                     Усиленно муссируемые в последнее время ООО НПП «Резонанс» (г.Челябинск) на разных уровнях домыслы относительно того, что «все технические решения, использованные в ОНК-160…,скопированы с прибора ОГМ-240» являются надуманными и не соответствуют действительности. Весь «изобретательский хлам», противопоставляемый сотрудниками данного учреждения техническим решениям нашего предприятия (и размещенный на сайте ООО НПП «Резонанс» в виде сравнительных таблиц с претензией на «патентно-техническую экспертизу» без подписи «авторов» указанных опусов), не выдерживает никакой критики и рассчитан на ничего не смыслящих в краностроении (и в технике вообще) дилетантов. Основой для разработки ТЗ на прибор безопасности ОНК-160 для стреловых кранов (согласованного тогда еще с Госгортехнадзором России и утвержденного аж в декабре 2000 года!!!) послужили, во-первых, многолетний опыт нашего предприятия по созданию подобной аппаратуры, а во-вторых, всемирно известные приборы безопасности изготовителей типа PAT, Krugersystemtechnik, Tadano, а также система защиты крана LICCON (Liebherr Computed Controlling) и др. 
                   Любому компетентному специалисту очевидно, что идеологически, конструктивно, схемотехнически и программно приборы безопасности серии ОНК-160 коренным образом отличаются от изделий типа ОГМ-240 по:
- используемому стандарту интерфейса для связи между датчиками и блоками (применена высоконадежная двухпроводная магистральная CAN- шина данных, построенная на соответствующих современных радиоэлеменах, вместо дешевого и ненадежного однопроводного LIN-интерфейса, реализованного по-нашему мнению, на далеко не лучшей элементной базе);
- разработанной для создания программного обеспечения приборов ОНК-160 математической модели функционирования грузоподъёмной машины (кстати, один из возможных вариантов описан нами в свидетельстве N 990609 РФ об официальной регистрации программ для ЭВМ.- "Программа расчета параметров стреловых  кранов Project Tap"/ Б.В.Абрамов, А.В.Ерзутов, Л.С.Каминский, И.А. Пятницкий, И.Г.Фёдоров.- N 990492 от 22.06.1999 г.; Зарегистрировано в Реестре программ для ЭВМ 16.08.1999г.);

- методологии считывания и обработки информации из встроенного регистратора параметров работы кранов (применен инфракрасный порт с соответствующими драйверами, устройствами считывания типа СТИ, программным обеспечением и пр. вместо использования не удовлетворяющего требованиям РД 10-399-01 «адаптера» в ОГМ-240);
- идеологии (алгоритмам и методикам) превращения приборов серии ОНК-160 в полновесную экспертную систему {см., например: А.А.Зарецкий, Л.С.Каминский, В.С.Котельников, А.А.Короткий, С.С.Самойлов, В.В.Свиридов, И.Г.Федоров, Н.А.Шишков, Ю.П.Лукъянов. Регистраторы параметров эксплуатации кранов, назначение и применение (состояние вопроса, перспективы развития)// Сборник статей и сообщений научно-практического семинара по совершенствованию системы экспертизы промышленной безопасности Госгортехнадзора России, г.Сочи, 20 мая - 2 июня 2000г./ Южно-Российский государственный технический университет (НПИ) - Новочеркасск, учебно-производственный центр "НАБЛА" (НПИ), 2000г.- С.26-33};
- алгоритмам и методикам настройки и юстировки приборов ОНК-160 (по аналогии с ОНК-140) на грузоподъёмных кранах {не имеющих ничего общего с ОГМ-240 и с запатентованными ООО НПП «Резонанс» «техническими решениями», в чем можно легко убедиться, например, ознакомившись с моей диссертацией на тему:  «Повышение безопасности эксплуатации стреловых кранов на основе регистрации и анализа их рабочих параметров». –  Диссертация на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.05.04 «Дорожные, строительные и подъёмно-транспортные машины»// Новочеркасск, Южно-Российский государственный технический университет (Новочеркасский политехнический институт), 2001г.};

- предложенной универсальной блок-схеме конструктивного построения ограничителей грузоподъёмности серии ОНК-160 со встроенными регистраторами параметров эксплуатации кранов и разработаному алгоритму взаимодействия блока телеметрической памяти (регистратора) ограничителя нагрузки крана типа ОНК-160 (и ОНК-140) с микропроцессорным вычислительным модулем последнего (изложенному опять же в моей диссертации);

- возможности решения с помощью аппаратуры ОНК-160С на новом качественном уровне (с добавлением новых потребительских качеств крану) многочисленных задач обеспечения безопасной эксплуатации крана, выдвигаемых краностроителями (никогда не решаемых в ОГМ-240), в частности, например: 

                              а) по построению системы «противопросадки» груза для автокранов большой грузоподъемности {см.: Л.С.Каминский, И.А.Пятницкий, И.Г.Федоров, М.И.Затравкин, А.Ю.Земсков, К.Л.Беловодский, В.А.Дурнов. Система противопросадки груза в ограничителе грузоподъёмности крана ОНК-140-03// Тез. докл. международной научно-технической конференции, посвященной 220-летию со дня основания Московского государственного университета геодезии и картографии (МИИГАиК), г.Москва, 24-29 мая 1999 года. - М., МИИГАиК, 1999г. - С.154-155.};

                             б) по реализации системы (испытанной весной 2001 года на ОАО «Автокран») снижения скорости перемещения рабочих органов грузоподъёмного крана при приближении к препятствиям путем введения гидравлически управляемого регулятора потока с регулируемым командным дросселем (двухдиапазонным гидропереключателем) в линии управляющего давления, а также трехпозиционного электрогидравлического распределителя; 

                              в) по обеспечению функции ограничения высоты подъёма крюковой подвески на программном уровне (что было реализовано еще в приборах ОНК-140-35 для башенных кранов) и пр.;
- примененному четырехстрочному жидкокристаллическому индикатору с расширенным температурным диапазоном с соответствующими модулями управления;
- форме лицевой панели (в то время, как у ОГМ-240 она, напротив, очень напоминает ОНК-140, особенно по мнемонической модели крана и обозначениям координатной защиты);

- датчиковой аппаратуре производства ОАО «АПЗ» (где реализован практически весь цикл изготовления датчиков), основанной на применении кремниевых кристаллических тензочувствительных модулей и т.д. и т.п. и др.
              Очевидна также цель руководителей ООО НПП «Резонанс» - с помощью подобных «публикаций», патентных и арбитражных судов, клеветнических обвинений отвлечь специалистов ООО НПП «ЭГО» от действительно плодотворной работы и тратить свое драгоценное время на написание отзывов, возражений и пр. Однако, тем самым г-да Коровины своей недальновидной политикой всем наглядно продемонстрировали, что находятся в «научном тупике», выход из которого найти нелегко.
             Технический директор НПП «ЭГО», к.т.н.                     Каминский Л.С.
